



НВ

№ 28 (9129)

75 лет доверия читателей!

Газета
Яйского района
Кемеровской
области

Наше ВРЕМЯ

Пятница 16 апреля 2010 г.

Примите поздравления!

19 апреля 1991 года был принят Закон РФ «О занятости населения в Российской Федерации». С того времени эта дата считается днем образования государственной службы занятости.

Служба занятости за эти годы обрела статус эффективно действующей социальной структуры. В своей работе она тесно взаимодействует с городским и сельскими поселениями, другими социальными структурами, общественными формированиями, работодателями.

В день рождения службы занятости хочется поблагодарить специалистов службы занятости за плодотворный и самоотверженный труд, работодателей, партнеров службы – за поддержку и содействие.

Служба занятости родилась весной, а это самое перспективное и оптимистичное время года. От всей души поздравляем сотрудников службы занятости населения. Желаем крепкого здоровья, всех благ в жизни, творческого отношения к своему труду, оптимизма и терпения.

С уважением В.А. ШИБЕЛЬГУТ,
глава Яйского района;
Н.М. ГЕРАСИМЕНКО,
председатель районного
Совета народных депутатов.

Что? по сообщениям наших
корреспондентов
Где?
Когда?
нашли заказы

Из-за отсутствия заказов в течение месяца не работало АО «Мицнефтострой». Работники предприятия находились в отпусках. Как сообщил директор завода Владимир Мирошников, за время вынужденного простое удалось найти заказчиков. Подписаны два договора об изготовлении мачт освещения опор трубопровода для строящегося Яйского нефтеперерабатывающего завода на сумму три миллиона рублей. Для коммунальщиков города Тайга заводчане изготавливают семисоткубовую ёмкость под воду. Цена работ - 2 миллиона рублей. Так же машиностроители смонтируют две ёмкости по 500 кубометров в поселке Промышленный Кемеровского района. По словам Владимира Ильинича, на два ближайших месяца завод обеспечен работой. Администрация предприятия продолжает поиск заказчиков.

ремонт колодцев

В нынешнем году в поселке Яя выполнен план ремонта колодцев. Вместо шести работники ООО «Сибирь» по заказу поселковой администрации капитально отремонтировали 9. Обновлены по одному колодцу на улицах Партизанская, Заводская, Уральская, Украинская, Логовая, Рабочая, в переулке Логовой. А на улице Переамская отремонтированы два источника питьевой воды. Еще 16 колодцев за два весенних месяца починены.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Температура воздуха

	17 апреля	18 апреля	19 апреля
+3,+1	+3,+1;	+3,+1	

Атмосферное давление

	756	755	757
	757	755	759

Влажность воздуха, %

	97	99	98
	99	99	99

Солнце
Восход - 6.23
Закат - 20.37
Долгота дня - 14.14

Луна
Восход - 6.25
Закат - 23.43
1 фаза: 14 апреля -
21 апреля

тема номера: к 65-летию Победы

«Судьбы, опалённые войной»

В нынешнем
учебном году
в Яйской
средней
школе №3
реализуется
проект
«Судьбы,
опалённые
войной»,
посвященный
юбилею
Великой
Победы.

В ходе выполнения этого проекта учащиеся школы встречаются с бывшими учителями школы, тружениками тыла и ветеранами Великой Отечественной войны. Для детей очень важно, что пожилые люди доверительно делятся с ними своими воспоминаниями, передают им документы, пожеланиями фотографии, статьи из старых газет и автобиографии. Ученики школы создают из собранного материала памятные альбомы. Приведем воспоминания из аль-

бома бывшей учительницы школы Валентины Дмитриевны Кирилловой: «Война не забывает, чем дальше от войны, тем тревожнее сны о ней. Чаще всего снятся бомбежки, сопровождаемые сиренами воздушной тревоги. В годы войны я жила в городе Борисоглебск Воронежской области. На окраине города в деревенском Холдеево Новосильской области круто изменилась. На войну забрали всех мужчин. Нам, подросткам, выдали серпы, косы, грабли, поплы и каждый день мы работали на колхозных полях вместе со взрослыми: копали землю, пололи, косили, жили, молотили. Тяжело было работать, потому что нам не хватала пищи. Маме, чтобы нас насытить, приходилось варить листья с картофельной ботвой. К осени в городе не осталось ни одного картофельного листочка. В русской почве пекли брокшу, свеклу, морковь. С июня 1941 по 1944 год я училась в Томском педагогическом училище. Хорошо помню, как сами заготавливали дрова для отопления, в лесу на станции Тургай Томской области. Жизнь была трудной, но молодость брала свое, и мы радовались жизни».

Антонина Григорьевна Петрова в годы войны ра-

ботала учителем начальных классов. Вместе со своими учениками делала все для фронта и для победы. С весны до осени они обрабатывали картофель, жгли роны и пшеницу, собирали грибы. Зимой дети вязали вместе с учительницей шары и рукавицы для наших солдат. В школьном музее мы бережно храним альбом, посвященный А.Г. Петровой. Созданные еще три альбома, посвященные бывшим учителям школы: А.Н. Юркиной, В.Д. Кирилловой, А.И. Зининеву.

В ходе выполнения проекта учащиеся школы изучают историю победы через судьбы учителей. Проект «Судьбы, опалённые войной» стал победителем муниципального конкурса социально значимых проектов, который проведен среди общеобразовательных учреждений Яйского района.

Светлана МИХАЙЛОВА,
руководитель
творческого
объединения
«Летописцы Родины».

Вы - спросили, мы - ответили «Доверие» «Доверию» розы

В редакцию газеты «Наше время» по поручению жителей села Улановка обратилась Наталия Николаевна Доброногова. Она положила на стол ксерокопию из газеты «Земляки», которая опубликовала информацию о том, что обманутые вкладчики могут зарегистрироваться по указанному в публикации адресу и получить и последнюю компенсацию. Здесь же была указана консультант телефон. Селяне же через посыльного в редакцию сотовали на то, что не могут дозвониться по указанному в информации телефону.

Мы не только позвонили в управление по ценным бумагам и страховому рынку администрации Кемеровской области, но и побывали там. Специалисты по указанному адресу работают. Работает и телефон. Вероятно, по стечению обстоятельств во время звонка, сделанного улановцами, в кабинете никого не было.

Но вот на что необходимо обратить внимание. Из публикации «Земляки» малоизвестному человеку трудно определить, в интересах какой части населения производится компенсационные выплаты. Кого-то может заинтересовать заблуждение название когда-то работавшей организации, вынесенное в заголовок, «Доверие». В данном случае речь идет о кредитно-потребительском кооперативе граждан города Новокузнецк. И к чекомому инвестиционному фонду социальной защиты «Доверие» (бывшему «Заботе») отношения не имеет. Специалисту, регистрирующей тех, кто является вкладчиком, кредитно потребительского кооператива.

возьмите на заметку За сохранность дорог

В связи с весенней распутицей на федеральной дороге М-53 «Байкал», проходящей по территории Кемеровской области, с 15.04.10 г. по 14.05.10 г. заходит ограничение допустимой нагрузки на ось транспортного средства, сообщил государственный инспектор ГИБДД В.А. Мичин. Эта дорога – сообщение Новокузнецк – Енисей, проходит по территории Искитимского района, но на нем стартуют автодороги иные предприятия и частные лица, пользуются ею. Поэтому и проявил интерес к правилам перевозки грузов в этот период. Согласно «Порядку временного ограничения движения транспортных средств по автомобильным дорогам общего пользования федерального назначения в указаненный период, допускается проезд по данным дорогам транспортных средств, осуществляющих перевозки продуктов питания, лекарственных препаратов, горюче-смазочных материалов, сомненного фонаря, почты и посыпок, грузов, необходимых для предприятий и (или) ликвидации последствий стихийных бедствий или иных чрезвычайных происшествий по спецпропускам».

В соответствии с постановлением губернатора Кемеровской области от 29 марта 2010 г. №20 при с 26.04.2010 г. по 04.06.2010 г. вводится временное ограничение движения автотранспортных средств по автомобильным дорогам общего пользования регионального или межмуниципального значения Кемеровской области. На указанный период вводится ограничение для движения транспортных средств, перевозящих крупногабаритные и (или) тяжеловесные грузы. В случае необходимости в перевозке вышеуказанных грузов за спецпропусками следует обращаться в ГУ КО «Дирекции автомобильных дорог Кузбасса» с письменным обращением Администрации Кемеровской области, где должно быть указано обоснование необходимости билогистического проезда таких транспортных средств.

ЧИТАТЕЛЬ ИНТЕРЕСУЕТСЯ



Полосу подготовил
Александр МАСАЛКИН.

Кому Редакция газеты
«Наше ВРЕМЯ»
Куда п.п.т. Яи
ул. Советская, д. 3
652100

Ответ на этот вопрос
мы попросили дать руководителя Пенсионного фонда по Яйскому району Инну Валентиновну ЛУКИНУ:

За ответом - на завод

На пенсию я ушла с Кузнецкого металлургического комбината. От предприятия за трудовой стаж мне была назначена ежеквартальная выплата в размере 700 рублей. Пока жила в Новокузнецке - выплату получала, а с переездом в Яю получать её перестала. Сохраняются ли социальные выплаты за пенсионером после смены места жительства, и куда следует обратиться за их получением?

Лидия Васильевна ЯТЧЕНКО,
ул. Анжерская, 4-19.

Ответ на этот вопрос мы попросили дать руководителя Пенсионного фонда по Яйскому району Инну Валентиновну ЛУКИНУ:

- Инна Васильевна Ят-

ченко с октября 2007 года была назначена пенсия в размере 3620 рублей, никаких доплат, в частности, ежеквартальной выплаты, в дате не фигурировала.

В данной ситуации жи-

щие можно посоветовать обратиться за разъяснениями по месту нахождения производства, от которого производятся доплаты к пенсии.

Брак по контракту?

Можно ли по обоюдному согласию двух сторон заключить брачный контракт уже находясь в браке?

(Фамилию по просьбе задавшего вопрос не называем).

Ответить на этот вопрос мы попросили юриста Светлану Валентиновну НОСЫРЕВУ:

В соответствии с законом брачным договором признается соглашение лиц, вступающих в брак, или соглашение супругов, определяющее имущественные права и обязанности супругов в браке или в случае его расторжения (статья 40 Семейного кодекса РФ).

Брачный договор может быть заключен как при государственной регистрации заключения брака, так и в любое время и перед браком. Брачный договор, заключенный до государственной регистрации заключения бра-

ка, вступает в силу со дня государственной регистрации заключения брака.

Брачный договор заключается в письменной форме и подчиняется нотариальному удостоверению (ст. 41 Семейного кодекса РФ). Предметом договора могут быть только имущественные права и обязанности супругов в браке или в случае его расторжения (статья 40 Семейного кодекса РФ).

Брачный договор может быть заключен как при государственной регистрации заключения брака, так и в любое время и перед браком. Брачный договор, заключенный до государственной регистрации заключения бра-

Нужна ли мосту охрана?

Почему у нас в поселке не освещается железнодорожный мост? К тому же, охранялся он раньше круглогодично, а теперь только до вечера?

Татьяна АЛОНЦЕВА.

- Железнодорожный мост, который находится на территории Яйского района, в частности, поселка Яи, - это стратегический объект, который является федеральной собственностью, - поясняет редакции газеты «Наше время» заместитель главы администрации Яйского района Сергей Александрович КОРСУКОВ. - Соответственно, местные власти не имеют права производить как на нем, так и рядом, какие-либо работы. Решиение о выполнении комплекса любых мероприятий, в том числе, его освещении или режиме охраны, прин-

яется в силу со дня государственной регистрации заключения брака.

Брачный договор заключается в письменной форме и подчиняется нотариальному удостоверению (ст. 41 Семейного кодекса РФ). Предметом договора могут быть только имущественные права и обязанности супругов в браке или в случае его расторжения (статья 40 Семейного кодекса РФ).

Брачный договор может быть заключен как при государственной регистрации заключения брака, так и в любое время и перед браком. Брачный договор, заключенный до государственной регистрации заключения бра-

Эх, дороги...

Раньше у нас в поселке едва ли не на всех улицах были тротуары, и пешеходы по ним могли без проблем передвигаться. Сейчас же тротуары только в центре и на улице Красноармейской. Особенно сложно и опасно для жизни передвигаться пешеходам по улицам Западная и Комсомольская. Планируется ли в ближайшее время построить тротуары на этих двух улицах?

Виктор Сергеевич КАЗАКОВ, житель поселка Яи.

Чтобы получить ответ на этот вопрос, мы направили письмо по консультанту-советнику по ГО и ЧС, мобилизационной, противопожарной работе, транспортному обслуговыванию поселка Яи Алексею Владимировичу КРИВОШЕЮ:

- Согласно среднесрочной программе Яйского го-

родского поселения в части мероприятий, направленных на безопасность дорожного движения на 2010-2011 годы, будет реализовываться проект организации дорожного движения по улицам поселка Яи. В него включено строительство пешеходных тротуаров на улицах поселка.

Пассажир и автобус

Пассажирские перевозки людей в черте поселка - основная проблема жителей, которые живут в районах, называемых в народе «совхоз» и «плотина». В редакцию обратились пассажиры одного из автобусных рейсов, следовавшего по маршруту №3 от «плотины» в сторону центра: «В часы пик рейсы на маршрутах переполнены, в автобусе давка и неразбериха. А тем, кто с ребенком едет, вообще сложно. Разве нельзя пустить большой автобус утром на 7.40 и вечером на 17.00? И тогда все проблемы были бы решены!».

Проанализировав ситуацию мы попросили директора Яйского пассажирского автотранспортного предприятия Кемеровской области Василия Кирилловича МАТВИЧНОГО:

- У нас в районе существует 2 автобусных маршрута, по которым ходят 3 автобуса, - сказал он. - На сегодняшний день мы заменили на маршрут №3 автобус более большими, общей вместимостью 50 человек. Автобусов вместимостью более 100 человек у нас в районе нет. Такой большой пассажиропоток, скажем честно, что МУЗ «Яйская ЦРБ» отменила свою декурную машину и автобус, который доставлял их сотрудникам на работу. Поэтому число пассажиров, пользующихся общественным транспортом, увеличилось на 1-2 рейса. Никаких изменений в расписании и добавления дополнительных рейсов не будет.

Может, и мелочь, но красноречивая

К нам в редакцию позвонила наша читательница - жительница улицы Анжерская Неля Евгеньевна Лиховская. В разговоре с журналистом высказала просьбу о том, чтобы мы поставили в известность организацию, следящую за состоянием тепловых колодцев, что по улицам Анжерская и Чехова эти самые колодцы сверху не закрыты крышками. В них, считает она, могут угодить как человек, так и любое животное.

Мы прошли по указанным улицам: действительно, ставший снег оголил лазы в тепловые коммуникационные колодцы. Согласны, невнимательные в них угодить могут. Это - с одной стороны. С другой, - разбитые крышки лазов служат показателем хозяйственного (или бесхозяйственного?) отношения к ним.

Своими наблюдениями мы поделились с директором ООО «Водоканал» Владимиром Леонидовичем ЧЕБОТАРЕВЫМ. Он пояснил, что через час, ну, в крайнем случае, на следующий день, работы будут выполнены.

На следующий день мы отправились посмотреть, как выполнилось данное обещание. И правда, колодцы под окном нашей читательницы, проживающей в доме № 4 по улице Анжерская, были закрыты новыми дощатыми крышками. Поравняться было... Но буквально в ста метрах от закрытых колодцев на улице Чехова изредка разбитые крышки лежали рядом с открытым проемом. Такой же вид имел и тот, который наход-

ится на углу улиц Чехова и Нахимова. Может, открытие лазы - и не представляют собой большую опасность для окружающих. Может, не закрылись с осени. Может, мастера на все руки жители самостоятельно успели слезть в них, чтобы перекрыть воду для малых ремонтных работ в квартире. Может, есть темы и познания, на которые бы хотелось спорить с таким выводом: чтобы содержать закрытые лазы, не требуется больших материальных затрат? Зато это придется и более спрятать вид поселку, и послушно быть хорошей визитной карточкой организации, обслуживающей колодцы.

на территории Российской Федерации.

Исходя из вышеизложенного, временно находящиеся в Российской Федерации иностранные граждане и лица без гражданства, работающие на территории РФ по трудовым и гражданско-правовым договорам, обязательному медицинскому страхованию не подлежат и, следовательно, полис ОМС получили не вправе.

Исклюением составляют только иностранные граждане, являющиеся индивидуальными предпринимателями, не производящими выплаты и иные вознаграждения физи-

ческим лицам. Эта категория временно пребывающих в РФ иностранцев является плательщиками страховых взносов и, соответственно, подлежит обязательному медицинскому страхованию.

Если у Вас возникли вопросы, можно позвонить в Анжеро-Судженский филиал ТФ ОМС по телефону: 6-41-01 или по круглогодовому телефону горячей линии в Кемерово: (384-2) 49-60-68.

Т.Б. САУРГУЛОВА,
ведущий специалист по организации ОМС.

Через лиц, эти категории временно пребывающих в РФ иностранцев является плательщиками страховых взносов и, соответственно, подлежат обязательному медицинскому страхованию.

Если у Вас возникли вопросы, можно позвонить в Анжеро-Судженский филиал ТФ ОМС по телефону: 6-41-01 или по круглогодовому телефону горячей линии в Кемерово: (384-2) 49-60-68.

Т.Б. САУРГУЛОВА,
ведущий специалист по организации ОМС.

Право на ОМС иностранных граждан

В соответствии со ст. 8 закона РФ «О медицинском страховании граждан в РФ» иностранные граждане, постоянно проживающие в Российской Федерации, имеют такие же права и обязанности в области медицинского страхования, что и граждане РФ.

Документом, подтверждающим право иностранных

Афоризм

Без жертв, без усилий и лишений нельзя жить на свете: жизнь - не сад, в котором растут одни только цветы.

И.А. ГОНЧАРОВ.

